

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
38-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 82 (9408)

Среда, 24 апреля 1968 г.

Цена 2 коп.

Торжественное заседание в Кремлевском Дворце съездов

22 апреля в Кремлевском Дворце съездов состоялось торжественное заседание, посвященное 98-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Горячими аплодисментами встретили собравшиеся появление в президиуме руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

С докладом выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Московского горкома партии В. В. Гришин.

С именем Ленина, отметил В. В. Гришин, связаны величайшие в мировой истории революционные свершения, победа социалистической революции в нашей стране и создание первого социалистического государства, образование мировой социалистической системы, огромный размах коммунистического, рабочего и национально-освободительных движений.

В. И. Ленин, подчеркнул докладчик, его бессмертное учение — это вечно живой источ-

ник революционной идеи и революционного действия. В ленинском идейном наследии черпают для себя силы миллионы борцов за социалистическое переустройство мира.

Под руководством ленинской партии, сказал В. В. Гришин, наша страна добилась великих побед, вышла на новые исторические рубежи и уверенно идет по пути создания коммунистического общества.

(ТАСС).

Пусть каждый внесет свой вклад!

Эта мысль, как главная, прозвучала на состоявшейся недавно сессии городского Совета, обсудившей план благоустройства города на 1968-й год.

Пожалуй, как никогда раньше, чувствовалась в выступлениях депутатов озабоченность обликом родного города. Не потому, что город стал выглядеть хуже, за последние два-три года он еще подрос, похорошел, в прошлом году лучше обычного были проведены работы по благоустройству. Видимо, резко проглянувшее несоответствие темпов благоустройства росту города и породило чувство озабоченности и неудовлетворенности сделанным.

Ежегодно на благоустройство города расходуются немалые средства. Но часто они не оставляют следа. По той простой причине, что работы ведутся некомплексно, без хорошо продуманного плана. И нередко вновь приходится нести затраты, чтобы переделывать, исправлять уже сделанное.

— Пора переходить от «заплаток» на улицах к капитальному благоустройству жилых кварталов, — сказал депутат М. Ю. Вольф. — Пока не наведем порядка в кварталах, не будет его и на улицах. С другой стороны, надо с большей заботой сберечь то, что сделано. Квартал 5-7 по проспекту Ленина, например, имел полный цикл благоустройства. Но невнимание к его поддержанию привело к тому, что квартал обезображен. Теперь его владелец — ЖКО шахты имени Ем. Ярославского — потребует кругленькую сумму на наведение порядка. Устраняй же он мелкие неисправности сразу — это обощлось бы куда дешевле. Пример, к сожалению, не единственный.

Жилой фонд города, большие земельные площади под промышленными площадками принадлежат предпри-

ям. Им и положено пеших о благоустройстве. Увы, ссылаясь на занятость производством, хозяйственники игнорируют интересы быта горожан, в конечном счете, интересы трудящихся своих же предприятий. Справедливо критиковали управление коммунального хозяйства города за либерализм к руководителям предприятий в этом деле.

И все же у нас остается почти нетронутым главный резерв в наведении чистоты и порядка в городе — участие в этом самих горожан. Ежегодно весь объем работ по благоустройству лежит на плечах работников коммунальных служб. Субботники и воскресники лишь афишируются. Под этим флагом заняты два-три дня в год часть работников предприятий и организаций в рабочее время. Получаются оплаченные субботники!

Не потому ли среди части населения бытуют обывательски-индифферентные настроения: пусть удобства мне сделает кто-то. «Мое дело — получить готовое», говорят такие. И в год — два обезображивают новенькие кварталы, уродуют подъезды домов и квартиры, ломают насаждения, затаптывают газоны. И обрывают, не дав распуститься, впервые высаженные на площади красавицы-розы. «Что же нам — крапиву высаживать?» горестно заметила на сессии инспектор охраны природы А. Д. Лебедева. Нет, говорит депутат В. И. Тарасов, надо научить людей соблюдать правила общежития, ценить и беречь то, что сделано для них же, научить одних внушением, а других и штрафом. А прежде всего каждый должен вложить частичку труда в благоустройство от своей квартиры, дома до квартала, улицы. Тогда он будет знать цену тому, на что понушается.

Чистота и порядок в городе — наша общая забота. По

городу судят о его жителях: опрятные ли они, или неряхи, настоящие ли они хозяева, или индифференты? К нам, горожанам Ленинска-Кузнецкого, особый счет: город, носящий имя любимого вождя, должен стать примером по благоустройству для других городов Кузбасса. За это ответственные перед своей совестью, перед светлой памятью Ильича, рабочий и инженер, учитель и ученик, пенсионер и домохозяйка.

Многое ли мы сможем? Очень многое. В городе свыше 120 тысяч человек способных поработать с лопатой и метлой, посадить дерево. Сотни цветоводов-любителей могли бы вынести часть плодов своих рук за пределы личных участков, на радость всем людям. Перед массовым шествием цветов по городу отступят людишки, паскудно заносящие на них руку.

Городской Совет обратился ко всем горожанам: пусть каждый отработает на благоустройстве по 40 часов в нерабочее время. Это будут уже миллионы часов. Именно так город Омск стал одним из красивейших в стране. Если смогли омичи — сможем и мы. Примеры у нас есть. Многие нашиличные комитеты уже не один год в хорошем состоянии поддерживают улицы. Только своими усилиями. А если соединить воедино усилия населения, коммунальных служб, предприятий — можно в год — два преобразить весь город.

Два года остается до знаменательной даты — 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Самый лучший наш вклад во встречу этой даты — добиться, чтобы Ленинск — город славных революционных и трудовых традиций, стал городом образцового порядка. Это в наших силах. Надо лишь проявить желание, четкую организацию работ, единые действия всех сил в благоустройстве — и мы достигнем цели.

Городской Совет утвердил мероприятия по благоустройству. Дело чести всех депутатов, всех жителей претворить их в жизнь, сделать больше намеченного. Будем вести эту работу под девизом: городу Ленина — образцовый порядок!

ПЕРВОМАЮ — достойную встречу!

В ХОРОШЕМ ТЕМПЕ

Инициаторы предмайского соревнования — коллектив Байкаимского управления — держат свое слово. С опережением заданий трудятся строители третьего и четвертого участков. Первенство среди бригад завоевал коллектив монтажников, которым руководит тов. Титов. В апреле бригада смогла смонтировать на комбинате костюмных тканей 200 кубометров сборного железобетона и около 100 — пенобетона.

Бригада тов. Титова уже выполнила план апреля и сейчас трудится в счет мая.

На строительстве пропарочной камеры Ленинского завода ЖБИ каждый день выполняет нормы на 130—140 процентов бригада тов. Лобанова. Да и большинство других бригад работают в хорошем темпе. Они также встретят праздник Первомай с чистой совестью.

Б. ПИЩИКОВ,
рабкор.

НА ВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ

Решение работников центральных авторемонтных мастерских — выполнить апрельский план на 3 дня раньше срока, было не случайным. Этому предшествовала хорошая работа коллектива в первом квартале. Достаточно сказать, что трехмесячный план они перекрыли на 15 процентов и сэкономили за счет снижения себестоимости изделий около 10 тысяч рублей.

Правда, в начале первой декады апреля в отдельных цехах ЦАРМа, случались заминки в работе. Но сейчас все идет своим чередом. Ремонтники выполняют сменные задания, в нужном количестве выпускают различные детали, агрегаты автомашин. И характерно, чем ближе праздник Первомай, тем выше темпы работ.

Моторист В. Дупляков, например, делает за два дня столько, сколько ему задано на три. Наплавщик коленчатых валов А. Самсонов, сборщик А. Мишанькин и сварщик М. Хасанов выполняют сменные нормы на 125—135 процентов. А на передовиков равняются и другие.

★ ★ ★

Коллектив Ленинской автобазы автотреста № 2 в первом квартале выполнил все технико-экономические показатели. Автохозяйство получило дополнительно к плану 11 тысяч рублей. А производительность труда по сравнению с этим периодом прошлого года возросла на 12 процентов. Водители тт. Федоров, Моташов и Катывцевцов добросовестно обслуживали обогатительную фабрику и шахту имени Кирова. А на «Польсаевской-2» отличились шоферы тт. Фомин и Котов. Эти передовые водители да и большинство других шоферов автобазы отлично трудятся и в апреле. Они постоянно перевыполняют план по перевозке груза.

В апреле также значительно возрос и коэффициент выпуска машин на линию. Эти показатели дают основание верить, что автомобилисты досрочно выполнят предмайские обязательства.

Г. ДМИТРИЕВ.

ПАРТИЙНЫЙ РАЗГОВОР

Интересная теоретическая конференция на тему: «Моральный облик и стиль работы хозяйственного руководителя» состоялась на шахте «Комсомолец». С докладами на ней выступили начальники участков тт. Сидоренко, Фомин, Косыкин. Они рассказали о том, как следует понимать идею убежденности и революционную принципиальность руководителя, об отношении к своим ошибкам и к критике, об организванности, дисциплине, ответственности, о том, как сочетать доверие к людям с контролем исполнения и т. д.

Докладчики и выступающие пытались связать теоретиче-

ские положения с примерами из жизни шахты.

О том, что конференция пришлась по душе собравшимся, можно судить и по тому, что и в перерыве не смолкали споры.

На следующий день в партийном кабинете перед конференцией ленинские работы об авторитете руководителя, брошюры о стиле работы хозяйственника были нарасхват.

А. АНАТОЛЬЕВ.

Надежда обогатителей

Что из себя представляют концентриционные столы, начальник цеха обогатительной фабрики имени С. М. Кирова Ф. Кумбаров узнал, побывав на Выставке достижений народного хозяйства в Москве. Машина понравилась — современная, необходимая.

Как работают эти самые концентриционные столы в Донбассе, наблюдал главный инженер фабрики А. Захаров. Работают хорошо. У обогатителей давнишняя проблема — обогащение шламов, а при установке столов она разрешается. Не полностью, но все-таки...

Снижение зольности шламов хотя бы на 1 процент

имеет огромное значение. А с помощью столов можно улучшить качество по золе на 4—4,5 процента. Это практически достигнуто на некоторых фабриках. По данным же технической литературы зольность шламов можно снизить до 6 процентов. Заманчиво и обнаделяющее.

На обогатительной фабрике, получив концентриционные столы, сразу же приступили к установке их. На 18-й отметке сейчас оживление. Бригаде слесарей во главе с С. Трофимовым поручен монтаж стола. Слесари намерены все работы закончить в самые короткие сроки.

А. ОГОНЬКОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 апреля, в четверг, в 4 часа дня в ГК КПСС проводится лекция из цикла «Ленинские чтения». Лекцию читает Н. П. Чурсина.

ГК КПСС.

ОБЩЕСТВО «ЗНАНИЕ».

ШАХТА имени С. М. Кирова — крупнейшее механизированное предприятие рудника. Здесь родина многих технических новшеств, здесь получил путевку в шахты Кузбасса первый угольный комбайн, отсюда пошли такие начинания, как перевозка людей по горным выработкам с помощью ленточных конвейеров, замена подающей части комбайна «Донбасс» на подающую «Урал-33», внедрение шарнирного бара для регулирования его высоты по мощности пласта, бескабельное дистанционное управление конвейерными линиями и так далее.

Сейчас шахта вступила в стадию нового технического перевооружения. Из 16-ти работающих лав в настоящее время только в пяти выемка угля ведется комбайном «Донбасс». Остальные лавы оборудованы гидрофицированными комплексами с механической передвижной крепью.

С ростом техники растет армия механизаторов. Вернее, вчерашний горнорабочий становится механизатором, сменяет топор и лопату на слесарный инструмент. На участках и в цехах шахты работает сейчас 590 электрослесарей, 107 человек управляют угледобывающими и проходческими комбайнами, погрузочными машинами.

В том, что коллектив нировцев в 1967 году добыл дополнительно к плану 34220 тонн угля и в нынешнем году отправил государству больше 50 тысяч тонн сверхпланового топлива, большая заслуга механизаторов шахты.

Но не о заслугах настроились поговорить механики участков и электрослесари, монтажники и высоковольтники, бригадиры и руководи-

ЧТОБЫ ГАЙКА НЕ ОСЛАБЛА

тели шахты, собравшись на общешахтное собрание механизаторов. Главная задача — заставить технику работать с более полной отдачей, уменьшить простой машин и механизмов, добиться экономической выгоды от их использования. Вот на чем сосредоточили свои мысли выступившие на собрании.

Помощник главного механика шахты тов. Мошевитин отметил в докладе как один из недостатков неправильное отношение к эксплуатации горной техники как со стороны горняков, так и со стороны механизаторов. Беда еще в том, что порой они видят варварское обращение с механизмами, но равнодушно проходят мимо, хотя знают, что впоследствии им же придется налаживать выведенную из строя технику.

На участках №№ 1, 4, 9 нередки случаи неграмотной эксплуатации механизмов. Некоторые горе-механизаторы доходят до того, что в гидромолоты, вместо масла, заливают воду, а иногда забивают их песком. Одним словом — заставляют технику работать на износ.

Докладчик привел убедительные доводы о необходимости постоянно учиться. Одной из актуальнейших задач он назвал улучшение качества ремонта механизмов, организацию соревнования механизаторов за продление

срока службы оборудования и ремонт с гарантией.

Механик участка ВШТ тов. Бочкарев говорил о плохом снабжении шахты запчастями и материалами. По одной этой причине транспортники в первом квартале отремонтировали не 12, а только 5 электровозов. Часто приходится заниматься самоснабжением: что-то где-то выменивать или доставать «за троюк».

Бочкарев высказал предложение — организовать на руднике централизованную подголку электролита для аккумуляторных батарей. Над целесообразностью этого руководителя греста «Ленин-уголь», видимо, стоит подумать.

Начальник монтажного участка тов. Мевинус предложил механизировать погрузочные работы на поверхности. А то чтобы доставить какую-то машину или механизм в шахту, монтажники должны на поверхности доставлять к стволу и грузить в вагонетки вручную, полагаясь только на собственные плечи.

Механик 2-го участка тов. Шилин одной из причин аварийности назвал низкий уровень знаний у механизаторов. Другой корень зла в отсутствии подземной мастерской. Совсем недавно такая мастерская была, с необходимым запасом деталей и узлов, а в настоящее время отдел главного механика поче-

му-то не придает этому значения.

О плохом планово-предупредительном ремонте механизмов говорил начальник шахты тов. Собора. Весь 1967-й год и целый квартал текущего года шахта по понедельникам не выполняет государственного плана. В понедельник, как правило, происходит авария. Значит, воскресный ремонт механизмов проводится некачественно.

В 1973 году, подчеркнул тов. Собора, шахта должна добывать в год 3 млн. тонн угля, при том контингенте трудящихся, какой есть сейчас. Этот рост производительности труда надлежит обеспечить механизаторам.

С трибуны собрания механизаторов шахты прозвучали просьбы к трудящимся завода «Красный Октябрь» и центральных электромеханических мастерских повысить качество ремонта горной техники.

На заводе «Красный Октябрь» до сих пор некачественно ремонтируют электродвигатели. Когда отремонтированные двигатели привозят на шахту и, перед тем, как спустить под землю, начинается проверка, то процентов 10—15 двигателей обычно не отвечают требованиям по взрывобезопасным зазорам или из-за плохого реставрирования подшипников. Спускают электродвигатель в шахту — при работе очень быстро падает сопротивление изоляции, особенно на комбайнах. Снова простой и потеря угледобычи.

Дошло до того, что все поступаемые с завода «Красный Октябрь» комбайны механизаторы шахты вынуждены вновь разбирать и проверять все посадочные гнезда, шплинтовку узлов, подтяжку креплений. И убеждаются, что делать это необходи-

мо, хотя подобная проверка отнимает много времени.

ЦЭММ ремонтируют для шахты конвейеры, лебедки и пусковую аппаратуру. В отношении конвейеров и лебедок нет никаких претензий — ремонт отличный. А с пусковой аппаратурой много погрешностей.

Электрослесари шахты жалуются:

— Мы не можем отправить в шахту ни одного пускателя, ни одного АК-1 или АП-3.5 без капитальной проверки в электроцехе шахты. Такое недоверие имеет основание — обычно в пусковой аппаратуре бывает перелутана схема (не соответствует заводской сборке) или слабые болтовые соединения.

Очень жаль, что эта деловая критика не нашла своих адресатов. Приглашенные на собрание директор завода «Красный Октябрь» тов. Бажанов и начальник ЦЭММ тов. Крупин не посчитались с просьбой шахтеров, не захотели выслушать их претензии.

На собрании принято решение, главными задачами в котором поставлены техническая учеба механизаторов, широкая механизация всех работ, соревнование за долговечность горной техники, ее высокую производительность и экономическую выгодность для государства.

А. ВОСТРИКОВ.

НА ВДНХ СССР

Волшебник „Протон“

Экскурсовод нажал кнопку на выносном пульте управления, и тут же диалектор «Протон» ожил. На экране появилась картинка, которая сразу приковала к себе внимание посетителей павильона «Машиностроение» ВДНХ СССР. Чем же? Кажется, это обычный городской пейзаж. Но какая четкость в передаче изображения и цветовой гаммы!

Один за другим сменяются виды. Специальная кассета вмещает 36 диапозитивов, которые чередуются автоматически с помощью механизма по командам реле времени. На корпусе прибора — система кнопок, позволяющая отыскать нужный кадр или вернуть предыдущий. Синхронно к проектору может быть подключен магнитофон.

«Волшебный фонарь» будет незаменим в школьных и студенческих аудиториях.

Пресс-центр ВДНХ СССР — ТАСС



Сумгаит. Патриотический почин передовых предприятий Москвы и Ленинграда — решение выполнить пятилетний план к 7 ноября 1970 года — нашел горячий отклик и широкую поддержку у коллектива Азербайджанского трубопрокатного завода имени В. И. Ленина. Свою продукцию — бурильные трубы — завод поставляет нефтяным предприятиям страны, они экспортируются и в 25 зарубежных государств.

Сверх годового плана коллектив обязался реализовать продукции на сотни тысяч рублей, увеличить выпуск высокопрочных труб против 1967 года на 40 процентов.

На снимке в одном из цехов. Эти трубы нужны при бурении глубоких скважин.

Фото Ю. Рахила.

Фотохроника ТАСС.

ЧТО МЫ МОЖЕМ предложить для отдыха людям в летний период? Этот вопрос уже давно обсуждается в общественных организациях шахты «Комсомолец». Шахтовый комитет профсоюза разработал широкую программу отдыха с учетом работы библиотеки, клуба. Комсомольская организация имеет свои планы, свои наметки. Они учитывают опыт прошлых лет, возможности, умение людей организовывать свой досуг. В расчет принимаются активность, желание, настойчивость.

На шахте мы располагаем достаточными возможностями — есть парк, футбольное поле, загородная турбаза, есть люди, которые умеют отдыхать культурно.

Итак, наш парк. Летом он очень хорош, а потому не пустует почти никогда. Много в нем хороших уголков, площадок. Немного лишь в нем было веселья, задора. Буфеты с пивом и всяким иным зельем — вот то немногое, что предлагалось отдыхающим.

Решения в нынешнем году сделать по-иному. Скуку выгнать, а с ней и пьянство. Мыслится, что комсомол,

Что предложить людям

клуб организуют постоянные лектории для трудящихся, что будет хорошей и большой детской площадкой. Игры, состязания должны создавать задор, веселье. Будет работать кафе «Березка».

Парк расширять. Высадим деревья, сделаем аллеи, газоны. Предполагается, что по воскресным дням в парке будут проводиться массовые гулянья. Есть уверенность, что у общественных организаций хватит духу, терпения именно так и поступать все лето. А чтобы не было тяжело одним, решено привлечь в помощь широкий актив. И, конечно, наладить контроль. Самостоятельность — хорошо, но еще лучше, если она проверяется и направляется.

В рабочем поселке есть три детских клуба. Там много школьников. И им найдется дело. Взрослые смогут посмотреть их концерты, ребята

будут состязаться на спортивных площадках, разыгрывать призы. Готовятся походы по родному краю.

Многие сотни ребят найдут пристанище на детских площадках, которые будут на каждой улице. В прошлом году администрация шахты помогла материалами для сооружения площадок. Жаль, не везде они сохранились, и сейчас их нужно почти заново строить.

Большое внимание уделяется агитплощадкам. Привыкли люди уже к ним, охотно идут туда и поэтому нынче на агитплощадках запланировано читать больше лекций, проводить встречи с интересными людьми, ставить концерты художественной самодеятельности и т. д.

При всем желании на турбазу много людей не отвезешь, в лучшем случае двести-триста человек. Большинство горняков будет отдыхать де-

ма. Вот почему так важно улучшить работу агитплощадок, сделать ее интересной.

На турбазе предполагается многое доделать. Гостиница есть, но в комнатах нет света, проводки также нет. Летом, правда, и без света можно отдыхать, но все же электричество создает уют, домашнюю обстановку.

На турбазе можно порыбачить, прокатиться на лодке, благо зеркальная гладь озера позволяет это сделать. К услугам горняков здесь спортивные сооружения и чистый воздух, простор березовых рощ, цветы и солнце. Видимо, договоримся с пассажирским автохозяйством, чтобы в субботние и воскресные дни открывать автобусные маршруты до турбазы.

Мы не сбрасываем со счетов городской парк, стадион, гастроли театральных трупп, возможности поездки в областной центр и т. д.

Как видите, многое предлагается людям. Мы стараемся, чтобы они проводили свой досуг разумно.

Н. КАПУСТИН.

Городу Ленина — образцовый порядок

В МОЕ ДОМОУПРАВЛЕНИЕ входит 6 домов: 12-й, 14-й и 16-й по улице Зварыгина, 77-й по пр. Кирова и 50-й, 52-й по ул. Пушкина, всего в общем 335 квартир. Работаю я в этом домоуправлении сравнительно недавно, всего 10 месяцев. Прежде никогда домоуправом не была. Когда пришла, то, конечно, не знала, с чего и начинать. Советовалась с начальником ЖКО, с инженером. Решили — главное, надо привлечь к работе общественность, самих жильцов. Начали с общих собраний жильцов в каждом доме: выбрали председателя домового комитета, его заместителя, старших подъездов, родительский комитет, членов товарищеского суда. Но, прежде чем провести собрание, я старалась побольше узнать людей в доме, присматривалась к ним — выбрать председателя домкома или родительского комитета нетрудно, но что толку, если они не будут работать? А я так вижу — женщина внимательна к ребятишкам или пенсионер наводит порядок во дворе, беру их на заметку, знаю — будут они мне помощниками.

Без таких помощников я бы, конечно, ни с чем не управлялась. Взять те же подвалы. Когда я пришла на работу в домоуправление, в эти подвалы и сор валили и

Домоуправление № 6 — лучшее в ЖКО шахты «Журилка-3» и одно из лучших в городе. Мы попросили домоуправа Таисью Федоровну Телкоу рассказать о своей работе.

Мои помощники

золу, и подростки по вечерам там бывали, в общем, зайти туда было неприятно, а иногда и небезопасно. Решили мы с жильцами подвалы закрывать на замок. В 12-м и 14-м домах по ул. Зварыгина эту обязанность взял на себя дворник И. Л. Хмелев (он живет здесь), а в других домах вроде некому. Большинство работают, а подвал надо открывать два раза в день: утром — с 7-ми до 9-ти, и вечером с 5-ти до 8-ми часов. Стала искать людей. В шестнадцатом доме живет инвалид-шахтер Виктор Овсянников. Решила я насчет подвала поговорить с ним, но не знала, как подступиться — нервный он. Потом, думаю, чего я боюсь: я к человеку с добром, и он ко мне так же будет. Не ошиблась, теперь у Виктора в подвале всегда порядок, и во всех других делах по дому — электричество ли наладить, на воскресник ли — Виктор один из первых. Не могу не похвалить также Михаила Петровича Богданкина, Анатолия Павловича Зиброва,

Геннадия Ивановича Уракова, Зинаиду Беззубцеву, Ивана Андреевича Анфимова, Ивана Егоровича Крулина. В подъезде каждого дома у нас висит в рамке список актива дома — фамилии председателя домового комитета, его заместителя и т. д. и номера их квартир. А у председателя домкома, в свою очередь, есть список всех жильцов дома тоже с указанием квартир. Это очень удобно.

Активисты очень во многом помогают мне. Например, теперь мне не приходится самой собирать людей на тот же воскресник, достаточно сказать о нем председателю домкома или его заместителю. Или другое. Между коммунальным отделом и всеми жильцами у нас заключены договоры о правилах пользования жилой площадью. Актив следит, чтобы жильцы дома выполняли обязательства и требует этого же от меня, представителя ЖКО.

Но не только наведением чистоты и заботой о сохранности дома занимается об-

щественность. Очень хорошо работает по ул. Зварыгина, в доме № 16 родительский комитет. Его председатель Антонина Михайловна Дейна, часто посещает школы, присутствует на уроках. Собираем же следить рамки и вывесить в подъездах домов отметки всех школьников. Следить-то за учениками мы следим, но вот организовать их досуг по-настоящему не можем. Например, где у нас построить даже спортплощадку. Много и других недостатков в нашей работе: недостаточно занимаемся мы благоустройством своей территории (хоть тут и большая вина строителей, оставляющих после себя горы мусора), и общественность не везде хорошо работает. Чтобы активизировать ее работу, мы организовали соревнование между домами и в целом с домоуправлением № 4. В соревновании между домами уже подвели итоги, перед новым годом. Лучшими оказались дома по ул. Зварыгина, 14 и по пр. Кирова, 77. Помню, жильцы 16-го дома обижались: «Мы недавно вселились и еще ничего не успели сделать». «Старайтесь, и вы будете первыми», сказала я им тогда. Эту мысль — все в наших руках, и никто ничего за нас делать не будет — я внушаю жителям своих домов постоянно.

Мы не одиноки

Мы с мужем — пенсионеры. Живем одни. Подошла старость, и трудно нам стало управляться по хозяйству. Но мы не одиноки — нас почти ежедневно навещают «наши внучата» — тимуровцы. Их шестеро: Марющенко Лидя, Пеннер Вера, Забанова Наташа, Филина Наташа, Шулько Вася и Майорников Слава. Эти ребята учатся в школе № 2, в 7 «в» классе и находят время помочь нам наколоть дров, помыть полы, побелить в доме. Хочется от всей души пожелать этим мальчикам и девочкам всего хорошего, а также сердечно поблагодарить их родителей за то, что они воспитывают замечательных ребят.

М. ДЕДОВ, М. ДЕДОВА.

Вести из-за рубежа

● ДАР-ЭС-САЛАМ. Правительство Замбии взяло под свой контроль 23 основных иностранных компаний, включая филиалы английских монополий. Об этом заявил президент Замбии Кеннет Каунда.

● ДАМАСК. По нефтепроводу к средиземноморскому порту Тартус пошла на экспорт первая сирийская нефть. Сирия первой из арабских стран начала собственными силами эксплуатацию своих нефтяных богатств. Предполагается, что уже в будущем году добыча нефти достигнет 5 миллионов тонн. 50 процентов ее пойдет на удовлетворение внутренних потребностей страны, а 50 на внешний рынок.

● ГАВАНА. В Гватемале вновь продлено на 30 дней чрезвычайное положение в стране, сообщает корреспондент агентства «Пренса латина» из города Гватемала. Вот уже 4 месяца страна живет практически на казарменном положении. Отменены конституционные гарантии, правительственные учреждения поставлены под контроль армии, стратегические пункты в столице и других городах заняты войсками.

● ВАШИНГТОН. Губернатор штата Нью-Йорк Н. Рокфеллер, выступая на конференции редакторов газет, сообщил, что «более 30 миллионов американцев продолжают жить на нищенские средства». Рокфеллер отметил, что, по его мнению, взрывы гнева являются следствием того, что 12 процентов бедного населения и 41 процент цветного населения страны живут в условиях бедности.

● МОНТЕВИДЕО. Около 200 тысяч рабочих и служащих государственного сектора промышленности Уругвая объявили забастовку. Они требуют улучшения условий труда. В расчете на семью из 4 человек прожиточный минимум в стране почти в четыре раза превышает среднюю заработную плату трудящихся этого сектора экономики.

● ТОКИО. Пьяные дебоши, ограбления, изнасилования и убийства — таков далеко не полный список преступлений, которыми отмечают свое присутствие в Японии военнослужащие армии США. Только в портах Сасэбо и Иокосука американские военнослужащие в прошлом году совершили по два серьезных преступления в неделю. (ТАСС).

ЕСЛИ ВСЕМ ВЗЯТЬСЯ

Ленинградцы говорят: «Какие граждане, такие и города». Это у них звучит гордо. Они гордятся не только давним «творением Петра», наоборот, говорят, что за последние годы их город стал удивительно прекрасным, таким, каким он никогда не был. Ну, что же, по-хорошему позавидуешь им: мы пока еще не можем сказать этого про наш город. Но чтобы город наш утопал в зелени, стал чище и краше, чтобы не говорили о нем приезжие да залетные молодцы: «дыра»,

и прочие оскорбительные слова, надо каждому из нас взяться за дело. Каждый из нас, горожан, кто бы он ни был, в ответе за все, что окружает нас!

Поэтому теперь особенно нужно всем от малого до большого взяться за лопаты, грабли, метлы, топоры и молоты. Чистить, мести, ремонтировать ограды и т. д. Кстати, об оградах. Там, где небольшие дома и нет оформленных кварталов, нужно заменять сгнившие и развалив-

шиеся ограды. Я не буду называть много улиц, напишу о своей — имени Тусноловой. Совсем недавно это была грязная ухабистая улица, горожане старались ее обходить стороной. Теперь она заасфальтирована, ровная, похорошела. Но ограды портят весь ее вид. Да и зелени маловато.

Наш дом № 20 принадлежит ЖКО шахты им. Кирова. Около пяти лет мы, все жильцы, осаждаем ЖКО с просьбой помочь нам озеленить улицу, благоустроить и отремонтировать ограду. Нам там

щедро обещают, но — увы! — ни на грош не помогли! Пройдет осень, чтобы как-то отметить полувековой юбилей нашей Родины, мы решили выкопать в согрелые молодые деревца и пересадить их в наш двор. Посадили несколько черемухек, березок и калину, но этого мало, а на себе много не принесешь.

А почему бы коммунальным отделам совместно с «Горзеленстроем» не организовать завоз саженцев? Садить же будут сами жители. Думаю, никто не откажется посадить по дереву и тем самым украсить город, оставить о себе добрую память потомкам.

А. МАРЧЕНКО.

Опять дворники проспали

бьют. Правильно ли это? Неужели нельзя дворникам убирать улицы в 6 часов утра? Т. АРХИПОВА.

ОТ РЕДАКЦИИ. На поставленный тов. Архиповой вопрос — правильно ли то, что уборка

улиц у нас производится в 8 ч. утра, может быть один ответ — конечно, неправильно. Дворники должны убирать улицы в 5—6 часов утра. Но в последнее время нарушение этого правила приняло массовый характер. Видимо, руководители ЖКО со-

вершенно не контролируют работу дворников. Нет такого контроля и со стороны управления коммунального хозяйства, хотя там осведомлены о нарушениях. Хотелось бы знать, какие меры собирается принять горкомхоз в данном случае?

К 150-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ КАРЛА МАРКСА

В Музее Карла Маркса и Фридриха Энгельса в Москве. У одного из стендов с произведениями К. Маркса и Ф. Энгельса. В музее экспонируются их труды, изданные на 99 языках народов мира.

Фото В. Черединцева.

Фотохроника ТАСС.



На приз А. А. Леонова

Любителей спорта в нашем городе не часто балуют соревнованиями крупного масштаба и поэтому воскресный мотокросс не мог остаться незамеченным.

Традиционный мотокросс на приз летчика-космонавта СССР А. А. Леонова теперь уже навсегда прописался в нашем городе и с каждым годом завоевывает все большую популярность. Достаточно сказать, что воскресный мотокросс, который проходил в Соцгородке, собрал представителей пяти областей с общим числом гонщиков — 76. Трасса проходила по холмистой местности с множеством подъемов, спусков, поворотов. Но, по мнению большинства гонщиков и судей, трасса была средней трудности. Ее протяженность была 2,7 км., но по ходу гонки пришлось выбросить небольшой участок, метров двести длиной.

Первыми стартовали участники в классе 350 см³. Всего гонщикам предстояло сделать 3 заезда по семь кругов. Вперед вырывается гонщик Карташов из г. Красноярск. Его настойчиво преследуют гонщик Томска В. Афонин и Н. Белянинов из Кемерово. Они, соответственно, и становятся победителями в этом классе.

В классе мотоциклов 175 см³ у мужчин лидерство от начала и до конца захватил мастер спорта из Кемерово П. Щеглов. Вторым был В. Шпилевой из Новокузнецка, третьим — В. Хитров из Юрги. К сожалению, наши гонщики-мужчины успеха не имели, зато юноши порадовали сердца болельщиков.

Ученик 10-го класса 10-й школы А. Терещенко, пройдя внешне неэффективно, но разумно всю дистанцию трассы, уверенно занял 1-е общее место в классе 175 см³, на второе место вышел тоже наш земляк В. Коробков. Впервые участвуя в мотокроссе, этот молодой гонщик не раз вызывал восхищение у зрителей своим упорством и бесстрашием на трудных участках трассы.

В общекомандном зачете первое место заняла команда Томского политехнического института, второе место — команда г. Новокузнецка, на третьем — спортсмены г. Красноярск.

В заключение несколько слов о соревнованиях. В общем они прошли хорошо и, хотя трасса была далековата от города, народу собралось много.

В. СОКОЛОВ,
мастер спорта.



На всю страну славятся спортсмены детской спортивной школы горно нашего города. Воспитанники старшего поколения Вячеслав Фогель и Надежда Дуплякова вошли в состав олимпийской сборной Советского Союза.

На снимке: тренер Галина Николаевна Маметьева на одном из тренировочных занятий.
Фото В. Володина.

„Доктор Вера“ НА ЭКРАНАХ ГОРОДА

Ранняя весна 1942 года. Советские войска освобождают крупный областной центр. Жители приветствуют воинво-освободителей.

Но вот мрачают лица горожан: навстречу потоку военных машин грузовик везет арестованных — тех, кто в месяцы оккупации сотрудничал с врагом.

Среди них — врач Вера Николаевна Трешникова. Что толкнуло эту молодую женщину войти в контакт с фашистами? Почему она не ушла вместе со всеми из города? Ведь у нее двое детей.

Улик против доктора Веры достаточно: показания свидетелей, газета с приказом о назначении Трешниковой В. Н. начальником имперского госпиталя для гражданских лиц, фотография, на которой офицер с фашистской свастикой на рукаве целует ей руку (за какие-то заслуги?!), и пр.

Много дней прошло, прежде чем выяснилась правда.

В октябрьские дни 1941 года на ее руках осталось несколько десятков тяжелораненных и больных, которых не успели эвакуировать. Трешникова не смогла бросить на верную смерть своих подопечных и осталась в занятом врагами городе.

С этого времени доктор Вера вынуждена была вести двойную жизнь. Она скрывала в госпитале солдат и офи-

церов, за что рисковала жизнью. Ее «больные» под руководством полковника Сухохлебова к тому же установили связь с местным подпольем, задумывали дерзкие диверсии против фашистов, о чем доктор Трешникова лишь догадывалась. Но ей как начальнику госпиталя приходилось поддерживать в то же время отношения с фашистской комендатурой и даже шефом гестапо, чтобы всеми правдами и неправдами доставать медикаменты и пропитание.

Судьба Веры Трешниковой в те дни тесно переплелась с судьбой сознательно оставшейся при немцах актрисы Киры Ланской и ее мужа, бывшего худрука местного театра Винокурова, занявшего пост вице-бургомистра по культурным делам. Он же и донес впоследствии на Трешникову.

Присутствие Ланской, пострадавшей в результате партизанской диверсии, визиты к ней Винокурова осложняют и без того тревожные будни госпиталя, тем более что гитлеровцы начинают подозревать доктора Веру в укрывательстве военнопленных и коммунистов. Потребовались опыт полковника Сухохлебова, мужество и самообладание Веры, чтобы благополучно пройти через гестаповскую проверку.

Трешникову ждало еще одно, пожалуй, самое тяжелое испытание. По инициативе совета Винокурова гитлеровцы заставляют ее присутствовать в числе «почетных» гостей на публичной казни советских патриотов, среди которых два близких ей человека — свекор Павел Петрович и фельдшер Наседкин, работавший вместе с ней в госпитале. Впоследствии это обстоятельство, подтвержденное наветами Винокурова и фотографиями, и явилось одним из главных пунктов обвинения Трешниковой.

Шаг за шагом приходится идти следователю по ее жизни при гитлеровцах, отбрасывать ложь и наговоры, отбрасывать в сторону кажущиеся столь убедительными факты и документы.

Фильм поставлен по повести Полевого «Доктор Вера».

Письмо в редакцию

Семья Мазаевых и родственники сердечно благодарят командование и коллектив 16 ВГСО, администрацию и коллектив производственных предприятий ВГСЧ Кузбасса, коллектив школы № 20, а также всех принявших участие в похоронах Степана Авксентьевича Мазаева.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.



ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН. Полицейский террор и репрессии обрушивают местные власти на голову растущей демократической оппозиции.

Нереалистичный курс западноберлинского сената встречает все более решительный отпор со стороны прогрессивной общест-венности. Здесь участились демонстрации протеста против привязывания города к политической и экономической системе ФРГ и ухудшения положения трудящихся, за разрядку напряженности и нормализацию отношений с ГДР.

Обеспокоенные ростом оппозиционных выступлений, власти объявили «решительную войну» всем тем, кто несогласен с существующим в городе порядком. Под предлогом борьбы с его «нарушителями» заявлено, что полиция станет применять «более жесткие меры против демонстрантов».

На снимке: они уже «познакомились» с полицейскими дубинками и водометами.

Фото АДН—ТАСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

25 АПРЕЛЯ

18.30 — Мультипликационный фильм. 18.50 — Горы, костер! 19.20 — «Усинские кружева» — телеочерк. 19.30 — Теленовости. 19.45 — «Повесть о пингвинах» — документальный фильм. 20.05 — Техника шагает на село. 20.15 — «Урал социалистический» — документальный фильм. 20.35 — За технический прогресс. 21.05 — «Человек с ружьем» — художественный фильм. 22.35 — Песни нашего края.

Ленинский завод ЖБИ меняет благоустроенные квартиры в Соцгородке на благоустроенные квартиры в городе. Обращаться: пос. Лапшиновка, завод ЖБИ.

Партийная организация и администрация шахты имени С. М. Кирова извещают о трагической смерти члена КПСС

РАСТРЕНИНА
Ивана Алексеевича

и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

Вниманию владельцев телевизоров

Приближается Первомайский праздник и, чтобы не испортилось ваше настроение, и вы смогли хорошо отдохнуть у экранов своих телевизоров, телевизионное ателье напоминает: своевременно отремонтируйте неисправные телевизоры! Заявку можно подать по теле-

фону 3-75 (2 звонка, ГТС) и непосредственно диспетчеру. А также можно телевизор доставить в стационарную мастерскую телеателье. В течение 3—5 дней вам его отремонтируют. В телеателье поступили ки-нескопы 43ЛК2Б и 35ЛК2Б.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Ленинск-Кузнецкий районный узел связи — радистов, счетных работников и операторов со средним образованием.

Шахта имени С. М. Кирова — на кран-экскаватор машиниста-крановщика. Оплата труда по временной.

«Вторчермет» — крановщиков, стропальщиков и разнорабочих. Обращаться: ул. Вокзальная, цех «Вторчермет».

Клеевой завод приглашает на работу техника-строителя.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

ДОКТОР ВЕРА

Сеансы: 4, 6, 8, 10.

«СИБИРЬ»

БАБЬЕ ЦАРСТВО

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

НА ОДНОЙ ПЛАНЕТЕ

Сеансы: 10, 2.

«РОДИНА»

УТОЛЕНИЕ ЖАЖДЫ

Сеансы: 11, 12-50, 4-10, 5-50, 7-30, 9-30.

РИКИ-ТИККИ-ТАВИ

Сеансы: 9-20, 2-30.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора—0-33 и через трест 3-81, зам. редактора—3-10, ответ. секретаря—3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 11936
Заказ № 2604 Тираж 27.000